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Lingua Portuguesa 01a10 Legislagéo Pertinente a0 Municipio de SantaRitaT0 21 a 30
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ATENGAO: transcreva no espago apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO),
@ COm sua caligrafia usual, considerando as letras maiusculas e minusculas, a frase a seguir:

Aprender é questao vital para a saude.

ANTES DE COMEGAR A FAZER AS PROVAS:

1. Verifique se este caderno contém cinco provas, com um total de 40 (quarenta) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 40.
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituigdo deste caderno, impreterivelmente, até 15 minutos apos o

inicio da prova.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

3. Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a corregéo na Ata de Sala.
4, Assine com CANETA esferogréafica de tinta preta ou azul no espago indicado.

AO TRANSFERIR A MARCAGAOQ DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

5. Use somente caneta azul ou preta, e aplique tragos firmes dentro da area reservada a letra correspondente a cada resposta,
conforme modelo:

6. Sua resposta NAO sera computada se houver marcagéo de mais de uma alterativa.
7. Afolha de respostas ndo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR AS PROVAS:

8. Vocé deve chamar a atengéo do aplicador levantando o brago. Ele ira até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO)
e este CADERNO DE PROVAS.

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, e em seguida o prédio. A partir do momento em que vocé sair da sala e até sair do prédio,
continuam validas as proibicbes sobre 0 uso de aparelhos eletronicos e celulares bem como ndo Ihe serd mais permitido o uso dos
sanitarios.

Tera suas provas anuladas e sera automaticamente eliminado do processo seletivo, o candidato que durante a sua realizacéo for
surpreendido portando (mesmo que desligado) aparelhos eletrdnicos, tais como: maquinas calculadoras, agendas eletronicas ou similares,
telefones celulares, smartphones, tablets, iPod, iPad, gravadores, pendrive, mp3 player ou similar, qualquer receptor ou transmissor de dados e
mensagens, bipe, notebook, palmtop, Walkman, maquina fotogréfica, chaves integradas com dispositivos eletrdnicos, controle de alarme de
carro e moto, controle de portéo eletrénico, etc.; relogio de qualquer espécie, dculos escuros, protetor auricular ou similar, Iapis, lapiseira/grafite,
marca-texto, borracha e(ou) qualquer tipo de carteira ou bolsa; quaisquer acessérios de chapelaria, tais como: chapéu, boné, gorro etc.; e ainda
qualquer recipiente ou embalagem, tais como: garrafa de agua, suco, refrigerante e embalagem de alimentos (biscoitos, barras de cereais,
chocolate, balas etc.), que ndo seja fabricado com material transparente.

Nome:

Data de Nascimento: / /
Duragéo total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

TRES HORAS
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto 1 a seguir e responda as QUESTOES de 01 a 05.

A populacéo fica mais velha? Da para tirar vantagem
disso

Ante um pano de fundo de ansiedade econdémica causada
pela recente crise financeira, falar em tendéncias
demograficas parece secundario. Mas o envelhecimento das
nacbes tem preocupado bastante alguns analistas
econOmicos. Espera-se que o ndmero de centenarios mais
que duplique em todo o mundo até 2030.

No Brasil, o envelhecimento da populagdo esta se
acelerando dramaticamente. Uma andlise de longo prazo
deixa isso claro. O pais levou seis décadas para ver a
participacao das pessoas acima de 60 anos aumentar de 5%
da populacdo para os atuais 10%. Nos proximos 40 anos,
esse percentual devera chegar a 30%.

As preocupacgfes dos economistas com o envelhecimento
giram em torno de escassez de trabalhadores, crescimento
econdmico mais lento e sistemas de previdéncia e assisténcia
médica sob pressdo. Para alguns, envelhecimento
populacional significa aumento no nimero de idosos frageis,
solitarios e isolados em instituicdes que oneram sua familia.

Em outro cenario terrivel, a morte é adiada, mas o
surgimento de doencas cronicas, a decadéncia fisica e mental
e a perda de independéncia se impSem. Em todos esses
casos, o prolongamento da vida significa apenas mais
miséria. Além disso, argumentam esses economistas, 0s
idosos ndo trabalham nem poupam como a maioria dos
adultos.

Por isso, muitos preveem que o envelhecimento vai pesar
sobre as geracdes mais jovens, obrigadas a financiar os
sistemas de aposentadoria e de saude.

As visfes alarmistas nao resistem, porém, a uma analise
mais profunda. Primeiro porque vale sempre lembrar que o
aumento da longevidade € uma das conquistas mais notaveis
da humanidade — uma consequéncia dos avancos em saude
publica, educacédo e desenvolvimento econdmico.

Fora isso, o envelhecimento da populagdo ndo se traduz
automaticamente numa catéstrofe econémica e social. Ha
estratégias que podem ser adotadas para minimizar possiveis
problemas causados pelo envelhecimento, como mudancas
nas regras de aposentadoria, politicas trabalhistas favoraveis
a mulheres e programas de treinamento para trabalhadores
mais velhos. Com toda a certeza, o veredito sobre esse
tsunami grisalho ainda néo foi dado.

E curioso perceber que, em varios paises onde o
fendbmeno ja é mais marcante, as mudangas demogréficas
estimulam transformacgdes comportamentais e tecnoldgicas,
provocam inovacdes e promovem ajustes institucionais que,
com frequéncia, compensam a forca da nova configuracdo
geracional.

Tudo depende da preparacédo e do poder de adaptacgéo,
tanto do ponto de vista individual como coletivo. Antecipar
uma vida mais longa significa que as pessoas provavelmente
poupardo mais para 0s anos em que nao estardo trabalhando.
Indica também a revisdo de politicas de aposentadoria para
desestimular a saida precoce do mercado de trabalho.

Quando o assunto é adiar a aposentadoria, vale sempre se
perguntar se as pessoas mais velhas vao querer trabalhar por
mais anos. Tudo indica que sim. As tecnologias contra o
envelhecimento e os estilos de vida mais saudaveis ndo tém
s6 aumentado a longevidade, mas tornado a velhice mais
vigorosa.

Fonte: adaptado de: BLOOM, D. E. Disponivel em: < http://exame.abril.com.br/revista-
exame/edicoes/1068/noticias/o-valor-das-horas-de-voo>. Acesso em: 03 de agosto de
2016.

QUESTAO 01

Assinale a alternativa CORRETA em relagdo a interpretacéo do
texto.

(A) O autor do texto defende que o envelhecimento da
populagdo se configura como uma catastrofe para o
crescimento econdémico do pais.

(B) O autor acredita que o envelhecimento da populagdo é
reflexo do aumento de jovens que trabalham para
financiar a aposentadoria dos idosos.

(C) O autor cré que o envelhecimento da populacéo deve ser
abordado por meio de estratégias que diminuam os
problemas advindos dessa realidade.

(D) O autor supde que o envelhecimento da populagao tende
a diminuir em funcéo das precarias condi¢Ges de saude
publica.

QUESTAO 02

Analise as afirmativas a respeito da posi¢cdo dos economistas
sobre o acelerado processo de envelhecimento da populagéo.

I. Com o aumento do envelhecimento da populagdo, ha
diminuicédo no ndmero de trabalhadores e,
consequentemente, no crescimento econémico.

Il. Com o aumento do envelhecimento da populagdo, os
idosos passam a poupar mais.

lll. Com o aumento do envelhecimento da populagdo, os
jovens precisam trabalhar mais para financiar os sistemas
de aposentadoria e de saude.

IV. Com o aumento do envelhecimento da populacéo, adia-se
a morte, mas surgem doencas.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.

(B) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.

QUESTAO 03

Analise as afirmativas a seguir em relagdo aos aspectos
gramaticais do texto.

I. Na frase, “Além disso, argumentam esses economistas”
(4° paragrafo), ha sujeito simples.

1. Na frase, “As tecnologias contra o envelhecimento e os
estilos de vida mais saudaveis ndo tém s6 aumentado”
(10° paréagrafo), o verbo ‘ter’ esta conjugado na 3.2 pessoa
do plural, pois concorda com o sujeito simples “as
tecnologias”.

Ill. Na frase, “Ha estratégias que podem ser adotadas para
minimizar possiveis problemas” (7° paragrafo), ndo ha
sujeito (oragdo sem sujeito), pois se emprega 0 verbo
“haver” no sentido de existir.

IV. Na frase, “as mudancas demogréficas estimulam
transformacbes  comportamentais e  tecnoldgicas,
provocam inovagdes e promovem ajustes institucionais”
(8° paragrafo), o sujeito das oragbes € “as mudancas
demogréficas”.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas I, Il e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas Il e lll estao corretas.
(D) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
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QUESTAO 04

Analise as afirmativas a seguir em relagdo aos aspectos
gramaticais do texto.

I. “Mas” (1° paragrafo) pode ser substituido por “no entanto”.

Il. “Por isso” (5° paragrafo) indica o mesmo entendimento
que “tudo isso”.

Il. “Além disso” (4° paragrafo) € uma conjuncdo alternativa
que pode ser substituida por “também”, sem prejuizo ao
entendimento do texto.

IV. “Porém” (6° paragrafo) € uma conjuncédo adversativa que
pode ser substituida por “todavia’, sem prejuizo ao
entendimento do texto.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e |V estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas |, Il e IV estao corretas.

QUESTAO 05

A respeito da frase “Com toda a certeza, o veredito sobre esse
tsunami grisalho ainda nao foi dado” (7° paragrafo), marque a
alternativa CORRETA quanto a utilizacdo da expressédo
‘tsunami grisalho’.

(A) A expresséo foi usada pelo autor para indicar que, com o
envelhecimento, as pessoas tendem a destruir objetos a
sua volta, assim como as ondas gigantes que invadem
diferentes regides, causando destruigdo.

(B) A expresséo foi utilizada pelo autor em analogia as ondas
gigantes que invadem diferentes regifes, pois o
envelhecimento da populagdo € crescente, invadindo a
realidade brasileira e mundial.

(C) A expressao foi empregada pelo autor para denotar no
texto que o nimero crescente de idosos levara os paises
a faléncia, em fungdo da auséncia de mao de obra.

(D) A expressao foi utilizada pelo autor para ilustrar a maneira
natural e aceitdvel de como os economistas tratam do
aumento do envelhecimento.

Leia o texto 2 a seguir e responda as QUESTOES de 06 a 09.

Balada paraidosos

A populagdo da Coreia do Sul estd envelhecendo. Hoje,
13% dos habitantes tém mais de 65 anos, e essa proporgao
deve chegar a 40% em 2026. O aumento dessa faixa etaria
tem causado uma revolugdo nos negoécios voltados,
teoricamente, para os jovens. E o caso das discotecas que se
reinventaram para atrair os mais velhos. A casa noturna
Kukilgwan Palace, por exemplo, permite a entrada apenas de
pessoas com mais de 60 anos e funciona em um horario
alternativo: das 12 as 18h. Além de musica animada e comes
e bebes, o empreendimento tem um armario de remédios para
possiveis emergéncias. Nos finais de semana, a casa recebe
1500 clientes — que sao mais fiéis do que os jovens, segundo
o0 proprietario da Kukilgwan Palace.

Fonte: Revista Vocé S/A. Edigdo 212, marco de 2016, p. 18.

QUESTAO 06

Assinale a alternativa CORRETA em relagdo a interpretacéo do
texto.

(A) O texto destaca que o envelhecimento da populagdo da
Coreia do Sul é responsavel por adaptagdes nos negocios
voltados, teoricamente, a populacao jovem.

(B) O texto afirma que o envelhecimento da populagdo da
Coreia do Sul possibilita a interacéo entre idosos e jovens
em espacos como a casa noturna Kukilgwan.

(C) O texto retrata que o envelhecimento da populagdo da
Coreia do Sul desfavorece a continuidade dos neg6cios
do comércio local.

(D) O texto assevera que o envelhecimento da populacdo da
Coreia do Sul dispensa adaptagBes nos negdcios voltados
aos idosos.

QUESTAO 07

Analise as afirmativas a seguir em relagdo aos aspectos
gramaticais do texto.

I. Na oragdo, “O aumento dessa faixa etaria tem causado
uma revolugdo”, o termo ‘dessa’ € um pronome
demonstrativo combinado com preposicgdo: de+essa.

Il. Na oragdo: “A casa noturna Kukilgwan Palace, por
exemplo, permite a entrada apenas de pessoas com mais
de 60 anos”, ‘por exemplo’ esta entre virgulas, pois € um
aposto explicativo.

Ill. Na oracdo, “Hoje, 13% dos habitantes tém mais de 65
anos”, o verbo ‘ter’ estd conjugado na 3.2 pessoa do
plural, pois concorda com o sujeito simples formado por
namero percentual: “13% dos habitantes”.

IV. Na oracdo, “e funciona em horario alternativo: das 12 as
18h”, o emprego da crase é opcional neste caso.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e lll estao corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.

QUESTAO 08

Os elementos em destaque no texto “voltados”, “atrair” e
“alternativo” podem ser substituidos, respectivamente, sem
prejuizo ao sentido global do texto por:

(A) retornados, encantar, facultativo.
(B) destinados, cativar, diversificado.
(C) direcionados, despistar, livre.

(D) tornados, encantar, original.
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QUESTAO 09

Apos a leitura do texto 1, “A populagéo fica mais velha? Da
para tirar vantagem disso”, e do texto 2, “Balada para idosos”,
marque a alternativa INCORRETA quanto a relacao entre eles.

(A) No texto, “A populacdo fica mais velha? Da para tirar
vantagem disso”, o autor afirma que o envelhecimento
estimula as transformagbes comportamentais e
tecnologicas da sociedade. Esse fato pode ser constatado
no texto, “Balada para idosos”, que apresenta adaptacfes
realizadas pelas casas noturnas da Coreia do Sul.

(B) No texto, “A populacdo fica mais velha? Da para tirar
vantagem disso”, o autor exp8e que, as tecnologias contra
o envelhecimento e os estilos de vida mais saudaveis ndo
tém s6 aumentado a longevidade, mas tornado a velhice
mais vigorosa, como o exemplo dos idosos que
frequentam a casa noturna, no texto, “Balada para
idosos”.

(C) No texto, “A populacdo fica mais velha? Da para tirar
vantagem disso”, o autor exp8e que o envelhecimento
desfavorece o crescimento econémico do pais, ja que,
conforme consta no texto, “Balada para idosos”, os
ganhos com negdcios decrescem.

(D) No texto, “A populacdo fica mais velha? Da para tirar
vantagem disso”, o autor expde que, no Brasil, o
envelhecimento cresce drasticamente. Isso mostra que
essa situacdo ndo se restringe ao contexto brasileiro,
estendendo-se para outros paises do mundo, como a
Coreia do Sul.

QUESTAO 10

Analise as afirmativas a seguir, em relagdo ao emprego dos
pronomes de tratamento nas modalidades de comunicacédo
oficial.

I. Os pronomes de tratamento, apesar de se referirem a
segunda pessoa gramatical (a pessoa com quem se fala, ou
a quem se dirige a comunicagdo), levam a concordancia
para a terceira pessoa como, por exemplo, “Vossa Senhoria
nomeard 0 substituto”; “Vossa Exceléncia conhece o
assunto”.

Il. A forma “Vossa Exceléncia” é utilizada para as autoridades
dos Poderes Executivo e Legislativo, como, por exemplo,
Presidente da Republica; Vice-Presidente da Republica;
Prefeitos Municipais; Ministros dos Tribunais Superiores;
Juizes etc.

1. O termo “doutor” é titulo académico, e ndo forma de
tratamento. E costume designar por “doutor” os bacharéis,
especialmente os bacharéis em Direito e em Medicina. Nos
demais casos, o tratamento “Senhor” confere a desejada
formalidade as comunicacdes.

IV. A forma “Senhor(a)” é empregada por forca da tradi¢céo, em
comunicagdes dirigidas a reitores de universidade.

Sdo CORRETAS as afirmativas.

(A) Apenas as afirmativas I, Il e lll estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e lll estao corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e lll estéo corretas.

(D) Apenas as afirmativas Il, Il e IV estéo corretas.

PROVA DE NOCOES DE INFORMATICA

QUESTAO 11

O recurso de Mala Direta, no Microsoft Word 2007, é bastante
utilizado na confecgdo de documentos, cujo conteddo se
destina a um grupo de pessoas. Marque a opgdo que NAO
constitui um modelo de documento padréo desse recurso.

(A) Cartas.

(B) Envelopes.
(C) Etiquetas.
(D) Memorando.

QUESTAO 12

A combinagdo de teclas, no sistema operacional Windows 7,
fornece maior agilidade e praticidade no desenvolvimento das
atividades cotidianas. Marque a opcdo CORRETA responsavel
por bloquear o computador.

(A) WINDOWS + L.

(B) CTRL + ESC.

(C) ALT + TAB.

(D) CTRL + SHIFT + ESC.

QUESTAO 13

A Google Inc. € uma empresa multinacional de servigos online
e software dos Estados Unidos. Assinale a opcdo CORRETA
gue contenha somente produtos dessa gigante da internet.

(A) OneDrive, Skype e Hangouts.
(B) Gmail, OneDrive e Android.
(C) Youtube, Gmail e Hangouts.
(D) Picasa, Gmail e Skype.

QUESTAO 14

Os navegadores web (web browsers) permitem a visualizacédo
de conteddos nos sites da internet. Assinale a opcéo
CORRETA que contenha somente navegadores.

(A) Mozilla Firefox, Google Chrome e Internet Explorer.
(B) Microsoft Edge, Safari e Dropbox.

(C) Dropbox, Opera e Google Chrome.

(D) Mozilla Firefox, Safari e Skype.

QUESTAO 15

Um computador infectado por um virus pode apresentar
funcionamento indesejavel. Assinale a opgdo que NAO sugere
infeccao por um virus.

(A) O computador fica mais lento do que o normal.

(B) Discos ou unidades de disco ficam inacessiveis.

(C) O computador trava e reinicia em um curto intervalo de
tempo.

(D) O computador apresenta sinais de super aquecimento.
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PROVA DE CONHECIMENTOS REGIONAIS

QUESTAO 16

Analise as afirmativas em relagdo a dindmica populacional do
estado do Tocantins.

I. As maiores concentragbes de populacdo encontram-se

nas areas urbanas.

1. O Tocantins ndo possui cidades com populagao superior
a 500.000 habitantes.

IIl. Nos Ultimos anos, verificou-se um aumento na taxa de
mortalidade no estado.

IV. Apesar do crescimento populacional, a densidade
demografica do Tocantins ainda é baixa.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e lll estao corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.

QUESTAO 17

Sobre a hidrografia do estado do Tocantins, € CORRETO
afirmar que:

(A) Os rios Tocantins e Araguaia constituem o principal
sistema hidrogréfico do estado.

(B) A implementacao de inUmeras eclusas, nos ultimos anos,
intensificou a navegacgao nos rios tocantinenses.

(C) A construgéo de usinas hidrelétricas no estado conseguiu
evitar a formacdo de grandes éareas alagadas e os
impactos nos cursos d’agua originais.

(D) Os rios tocantinenses seguem o padrao climatico do
estado, isto &, perdem integralmente o volume d’agua na
estacdo seca, recuperando-o no periodo chuvoso.

QUESTAO 18

A Area de Protecdo Ambiental (APA) possui um zoneamento
ambiental, que estabelece normas de uso, condi¢des bidticas,
geoldgicas, agropastoris, extrativistas e culturais da regido. As
atividades econdmicas dos municipios pertencentes a APA
devem ser orientadas pelo seu zoneamento. Sobre a APA llha

do Bananal/Cantdo, € CORRETO afirmar que abrange os
municipios de:

(A) Peixe, Sucupira, Gurupi, Alvorada, Cariri do Tocantins e
Figueirépolis.

(B) Mateiros, Séo Felix do Tocantins, Ponte Alta, Lizarda e
Santa Tereza do Tocantins.

(C) Abreulandia, Araguacema, Caseara, Chapada de Areia,
Divinopolis, Dois Irméos, Mariandpolis, Monte Santo e
Pium.

(D) Esperantina, Buriti do  Tocantins,  Araguatins,
Augustinépolis, S&do Bento do Tocantins Luzinoépolis,
Ananas e Cachoeirinha.

QUESTAO 19

Uma das manifestacdes culturais religiosas e festivas,
presentes no estado do Tocantins de influéncia portuguesa, diz
respeito a festa realizada em referéncia aos reis magos, que
consiste na visitagdo de casas de amigos e familiares, feitos
por grupos organizados, muitos dos quais motivados por
propositos sociais e filantropicos. A visita dos folides é
celebrada com musica e danca. E CORRETO afirmar que trata-
se da folia

(A) de Reis.

(B) da Tijuca.

(C) das Canarias.
(D) dos Muladeiros.

QUESTAO 20

Sobre os povos indigenas, distribuidos ao longo do territorio
tocantinense, € CORRETO afirmar que o povo Xerente:

(A) Foi uma sociedade iniciada no estado de Pernambuco.
Hoje, vive em aldeias isoladas, na llha do Bananal, nas
margens do rio Araguaia, e cultiva mandioca e fabrica
farinha.

(B) Vive, majoritariamente, no municipio de Tocantinia,
préximo da capital Palmas. Culturalmente é conhecido
como o povo do tracado da seda de buriti e de capim-
dourado.

(C) Estd em processo de extingdo e, apesar dos poucos
habitantes, luta pelo reconhecimento das terras da Mata
Azul, nas margens da llha do Bananal, no municipio de
Formoso do Araguaia.

(D) De raiz ndbmade, ndo possui territério indigena demarcado
no estado, tendo sido expropriado violentamente do seu
territério, na década de 1970. Hoje, habita a area urbana
de Gurupi.

PROVA DE LEGISLAGCAO PERTINENTE AO MUNICIPIO DE
SANTA RITA DO TOCANTINS

QUESTAO 21

Considerando o estabelecido pela Lei Complementar N°
195/2009 (Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de
Santa Rita do Tocantins), acerca da posse do servidor
aprovado em concurso publico, assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) Sera permitida a posse mediante procuragdo com
poderes especificos.

(B) A posse em concurso publico dependera de prévia
inspecéo médica oficial.

(C) A posse ocorrerd dentro do prazo de 30 (trinta) dias
contados da publicagdo do ato de provimento, prorrogavel
por mais 30 (trinta) dias, a requerimento do interessado,
cujo deferimento ficard ao critério exclusivo da
Administragdo Publica do Municipio.

(D) No ato da posse, 0 servidor assumird a obrigacdo de
apresentar, em até 30 (trinta) dias, certiddes negativas de
débitos fiscais, declaragdo de bens e valores e declaracéo
de que ndo ocupa outro cargo, emprego ou fungéo
publica.

QUESTAO 22

Assinale a alternativa CORRETA.

Considerando o estabelecido pela Lei Complementar N°
195/2009 (Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de
Santa Rita do Tocantins), o retorno a atividade, de servidor
aposentado por invalidez, quando, por junta médica oficial,
forem declarados insubsistentes os motivos determinantes da
aposentadoria, € chamado de:

(A) Reintegracao.

(B) Reaproveitamento.
(C) Reversao.

(D) Restauragéo.
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QUESTAO 23

Assinale a alternativa CORRETA. Considerando o estabelecido
pela Lei Complementar N° 195/2009 (Estatuto dos Servidores
Publicos do Municipio de Santa Rita do Tocantins), apds cada
periodo de 12 (doze) meses de efetivo exercicio funcional, o
servidor tera direito as férias. Se, nesse periodo de 12 (doze)
meses, o servidor tiver tido 10 (dez) faltas, o seu periodo de
férias sera de:

(A) 30 (trinta) dias.

(B) 24 (vinte e quatro) dias.
(C) 20 (vinte) dias.

(D) 18 (dezoito) dias.

QUESTAO 24

Considerando o estabelecido pela Lei Complementar N°
195/2009 (Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de
Santa Rita do Tocantins), ao servidor, investido em mandato
eletivo, aplicam-se as seguintes disposi¢des, EXCETO:

(A) se investido no mandato de Vereador e havendo
compatibilidade de horario, podera receber as duas
remuneragdes, de seu cargo como servidor e a de
vereador.

(B) se investido no mandato de Vereador, ndo houver
compatibilidade de horario, sera afastado do cargo de
servidor e podera escolher entre receber a remuneracao
como servidor ou receber a remuneragédo como vereador.

(C) se investido no mandato de Prefeito, sera afastado do
cargo, sem ter direito de optar pela sua remuneragdo de
servidor.

(D) se investido no mandato de Deputado Estadual, sera
afastado do cargo, sem ter direito a sua remuneragéo de
servidor.

QUESTAO 25

Considerando o estabelecido pela Lei Complementar N°
195/2009 (Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de
Santa Rita do Tocantins), assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Fica reservado as pessoas com deficiéncia, o percentual
de 5% (cinco por cento) dos cargos publicos existentes
nos quadros da Administracdo Direita e Indireta do
Municipio de Santa Rita do Tocantins.

(B) Nao serdo reservados cargos em comissao de livre
nomeagao e exoneracao para pessoas com deficiéncia.

(C) O servidor portador de deficiéncia tera, automaticamente,
sua jornada diaria de trabalho reduzida a 06 (seis) horas
corridas.

(D) O servidor legalmente responsavel por pessoa com
deficiéncia, que esteja em tratamento especializado, com
necessidade comprovada por junta médica oficial, tera
sua jornada diaria reduzida a 06 (seis) horas corridas,
conforme laudo médico expedido pela referida junta.

QUESTAO 26

Considerando a Lei N° 181/2008 (Plano de Cargos e Salarios
dos Servidores Efetivos), sobre a progressdao horizontal,
assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Quando o servidor se encontrar afastado do exercicio do
cargo, esse tempo ndo sera contado para efeitos de
progressao horizontal, exceto nos casos previstos em lei.

(B) Para fazer jus a progressdo horizontal, um dos requisitos
€ que o servidor tenha obtido conceito favoravel na
avaliagdo de desempenho.

(C) Nao fara jus a progressao horizontal, o servidor que tiver
sofrido, no periodo a ser computado, pena disciplinar
formal de suspenséo.

(D) Para fazer jus a progressao horizontal, o servidor devera
ter completado um ano de efetivo exercicio na referéncia.

QUESTAO 27

Considerando a Lei N° 181/2008 (Plano de Cargos e Salarios
dos Servidores Efetivos) sobre a contratagdo temporaria de
pessoal por necessidade temporaria de excepcional interesse
publico, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) O contrato, a ser celebrado para contratagdo temporéria,
podera ser de até 12 (doze) meses, podendo ser
prorrogado por igual periodo.

(B) O contrato firmado, por necessidade temporaria de
excepcional interesse publico, podera ser extinto por
iniciativa da Administrativa da Publica.

(C) A remuneragdo do pessoal contratado, por necessidade
temporéria de excepcional interesse publico, ndo podera
ser superior ao valor da remuneracdo dos cargos e
salérios do servico publico municipal inicial.

(D) O pessoal contratado por necessidade temporaria de
excepcional interesse publico ndo estd sujeito as
penalidades disciplinares previstas no estatuto dos
servidores publicos.

QUESTAO 28

Considerando a Lei Organica do Municipio de Santa Rita do
Tocantins, em especial, quanto as normas regulamentares dos
atos municipais, NAO serao realizadas mediante “Decreto”:

(A) Plano Plurianual.

(B) Regulamentacéao de lei.

(C) Declaragdo de utilidade publica ou necessidade social,
para fins de desapropriacéo ou de serviddo administrativa.

(D) Medidas executorias do Plano Diretor.

QUESTAO 29

As leis complementares exigem, para sua aprovacgdo, 0 voto
favordvel da maioria absoluta dos membros da Céamara
Municipal. Considerando a Lei organica do Municipio de Santa
Rita do Tocantins, NAO é matéria objeto de lei complementar:

(A) Codigo Tributario do Municipio.

(B) Coadigo de Obras ou Edificacoes.

(C) Nome a logradouros e pragas publicas.
(D) Estatuto dos Servidores Municipais.

QUESTAO 30

Analise os itens a seguir. Considerando a Lei Organica do
Municipio de Santa Rita do Tocantins, € de competéncia
privativa do Prefeito a iniciativa de projetos de lei que

pretendem:

I. criar, extinguir ou transformar cargos, funcdes ou
empregos publicos na administracéo direta ou autarquica.

Il. fixar ou aumentar a remuneragcdo dos servidores da
Céamara Municipal.

lll. fixar ou aumentar a remuneracdo dos servidores da
Prefeitura Municipal.

IV. criar, estruturar e definir as atribuicbes dos o6rgaos da
administracéo publica municipal.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas os itens I, Il e lll estdo corretos.
(B) Apenas ositens I, lll e IV estéo corretos.
(C) Apenas ositens Il Ill e IV estéo corretos.
(D) Apenas ositens |, Il e IV estdo corretos.
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Leia o texto a seguir e responda as QUESTOES 31 a 35.
EDUCAR PARA A VIDA

Hoje a sociedade quer uma escola aberta ao debate,
que cada vez mais seja um instrumento privilegiado do
desenvolvimento integrado e solidario, além de promover a
redescoberta dos valores éticos individuais e comunitarios. E
importante salientar que isso sé ocorrerd se a escola puder
contar com elementos e condi¢des internas e externas que
viabilizem o cumprimento de sua missédo fundamental: educar
para a vida.

Nessa sua missdo importante, a escola devera
capacitar seus alunos para a vivéncia da cidadania,
transformando-os em seres sociais, conscientes de seus
direitos e deveres e capazes de viver em liberdade. E
prioritario que a escola seja um ambiente aberto ao debate da
cidadania, da liberdade, da responsabilidade, da justica social,
da democracia, do respeito ao social, da igualdade de
oportunidades, dos preconceitos sociais e dos marginalizados.

Para que se possa trabalhar um projeto de educagdo
para a vida, a escola devera ser uma organizagao que aprenda
e que seja capaz de ensinar. O que exigird do aluno um
comportamento ativo e livre no processo de aprendizagem,
dando-lhe uma sensacéo de autodirecao e decisao.

Nao se pode desenvolver um processo de educagdo
para a vida se ele ndo ocorrer em parceria com a familia, tédo
importante no sucesso escolar dos alunos e dos filhos. Para
isso, ndo devemos atuar de forma paralela, cada um por si,
nem de forma antagnica, se opondo uns aos outros, mas de
forma convergente e complementar, cooperando ativamente
para atingir os objetivos comuns na formagéo do jovem.

Na escola, o educador que se preocupa em educar
para a vida ndo pode contentar-se apenas com o contetdo,
como um transmissor de conhecimentos. Ele deve exercer
uma influéncia positiva sobre os educandos e ser sempre uma
presenca amiga, passando bons exemplos e transmitindo
experiéncias adquiridas ao longo da vida. O educador deve ser
um facilitador que ajuda a descobrir caminhos, a pensar
alternativas, e ndo se comportar apenas como um condutor,
pois na condugdo o aluno passa a ser passivo e, na facilitacéo,
o aluno participa, uma condicdo essencial no processo de
formacgao.

Hoje, para os adolescentes, os limites sdo amplos: a
rua, o mundo. Essa sensacdo de liberdade pode tornar-se
assustadora. Quando o jovem cria um vinculo com o educador
por meio da troca de afeto, o limite deixa de ser um obstéculo.

Como educador, tenho certeza de que, ao se
preocupar com a educagéo para a vida, a escola passa a ser
um instrumento de libertagdo das pessoas e de sua insercédo
ativa no processo de desenvolvimento do pais, resgatando os
valores fundamentais da vida, do conhecimento e do trabalho,

e motivando as pessoas a vivé-los de forma mais intensa.
Fonte: Antonio Batista Grosso. Revista Educacéo, de mar¢o/2002.

QUESTAO 31

Assinale a alternativa que apresenta um item que, segundo o
texto, NAO deve ser levado em consideragdo na educagao
contemporanea.

(A) Alunos autbnomos, ativos e livres no Processo de Ensino-
aprendizagem.

(B) A parceria entre escola e familia.

(C) O papel do educador restrito a um condutor.

(D) A capacitagédo, pela escola, para a vivéncia da cidadania.

QUESTAO 32

Leia atentamente o fragmento abaixo, transcrito do texto:

Para que se possa trabalhar um projeto de educagdo para a
vida, a escola devera ser uma organizacdo que aprenda e que
seja capaz de ensinar. O que exigirda do aluno um
comportamento ativo e livre no processo de aprendizagem,
dando-lhe uma sensacéo de autodirecao e deciséo.

Em relagéo a esse fragmento, € CORRETO afirmar que:

(A) Ele evidencia um duplo papel para a escola, devendo esta
instituicdo desenvolver muito mais a capacidade de
aprender do que a capacidade de ensinar.

(B) Existe, no primeiro periodo (‘para que se possa
trabalhar...”), uma oragédo com sentido de “tempo”.

(C) “autodirecao”, na ultima oracdo do periodo, refere-se a
autonomia de que a escola moderna se reveste no
cumprimento do projeto de educacgao para a vida.

(D) “ativo” e “livre” sdo adjetivos que se completam na
descricdo do comportamento do aluno da escola de hoje,
sendo duas palavras antbnimas no contexto, em que as
mesmas se encontram.

QUESTAO 33

Ainda sobre o texto apresentado, marque a op¢cdo CORRETA.

“Nédo se pode desenvolver um processo de educagdo para a
vida se ele ndo ocorrer em parceria com a familia, tdo
importante no sucesso escolar dos alunos e dos filhos”.

O termo em negrito expressa circunstancia de:

(A) Causa.

(B) Proporcéo.
(C) Condicéo.

(D) Conformidade.

QUESTAO 34

“Quando o jovem cria um vinculo com o educador por meio da
troca de afeto, o limite deixa de ser um obstaculo”.

Utilizando-se de seus conhecimentos gramaticais aplicados ao
texto, especificamente sobre o uso da virgula no periodo
acima, assinale a alternativa CORRETA.

(A) O uso da virgula esta inadequado, porque, se retirada,
nédo altera o sentido da frase.

(B) O emprego da virgula esta adequado, porque separa uma
oragdo subordinada que antecede a principal.

(C) A virgula esta equivocada, porque separa duas oracdes
com a mesma classificagao sintatica.

(D) A virgula foi utilizada, porque separa uma oracgao
subordinada de uma oragéo coordenada assindética.

QUESTAO 35

Com relagdo a conclusdo do texto, pode-se afirmar que o
emprego da primeira pessoa do singular no trecho: “Como
educador, tenho certeza de que...”, s6 NAO serve para:

(A) Estabelecer com o leitor do texto uma relagdo de maior
proximidade, uma vez que constitui um discurso direto.

(B) Reforcar a autoridade de quem escreve o texto,
mostrando se tratar de um profissional diretamente ligado
a pratica de sala-de-aula.

(C) Transmitir um pouco de subjetividade ao texto, tornando-o
menos impessoal.

(D) Restringir tudo o que foi dito no texto sobre educacao
para a pessoa que fala, no caso, Antdnio Batista Grosso.
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QUESTAO 36

Leia o fragmento de texto a seguir.

(...) Mas que me seja permitido sonhar com outra vida e outro
mundo, em que um homem batesse a porta do outro e
dissesse: 'Vizinho, sdo trés horas da manha e ouvi muisica em
tua casa. Aqui estou.' E o outro respondesse: 'Entra, vizinho e
come de meu pao e bebe de meu vinho. Aqui estamos todos a
bailar e cantar, pois descobrimos que a vida é curta e a lua é
bela.' (...).

Fonte: Rubem Braga. Recado ao Senhor 903. Para gostar de Ler. Sao Paulo: Atica, 1991.

Em relacdo a leitura do fragmento, assinale a alternativa
CORRETA.

(A) O texto revela-se como um misto de certo idealismo
cristdo com o paganismo do carpe diem; mesclando-os
com um discreto anarquismo, possibilitando a criagdo de
um mundo poético, particular e utopico.

(B) O texto propde a criagcdo de uma sociedade alternativa,
livre e desocupada, cuja preocupacdo primordial seja a
educacdo a partir da arte, especialmente da danca, do
canto e da musica.

(C) A impertinéncia dos vizinhos deve ser perdoada, uma vez
que é melhor convivéncia pacifica que nutrir desconfianga
em relacéo aos moradores de um mesmo edificio.

(D) O texto faz mencdo a concepgdo biblica de o homem
saber compartilhar os prazeres com seus semelhantes,
irmanando-se aos outros, atitude que o autor cré
verdadeira e perfeitamente realizavel.

QUESTAO 37

No periodo eleitoral, os candidatos tentam, cada um a seu
modo, convencer ao seu eleitor de que sdo integros, honestos,
salvadores da patria, entre outros. Por isso, predomina nos
seus discursos a seguinte fungcdo da linguagem. Assinale a
alternativa CORRETA:

(A) Funcéo Metalinguistica.
(B) Funcéo Conativa.

(C) Funcgao Fética.

(D) Fungéo Referencial.

QUESTAO 38

Leia o fragmento de texto a seguir e responda a QUESTAO 38.

Na década de 60 e inicio da de 70, as propostas de
reformulacdo do ensino de Lingua Portuguesa indicavam,
fundamentalmente, mudancas no modo de ensinar, pouco
considerando os contetudos de ensino. Acreditava-se que
valorizar a criatividade seria condigdo suficiente para
desenvolver a eficiéncia da comunicacdo e expressdo do
aluno. Além disso, tais propostas se restringiam aos setores
médios da sociedade, sem se dar conta das consequéncias
profundas que a incorporagéo dos filhos das camadas pobres
implicava. (...) A nova critica do ensino de Lingua Portuguesa,
no entanto, s6 se estabeleceria mais consistentemente no
inicio dos anos 80(...). Este novo quadro permitiu a emersédo de
um corpo relativamente coeso de reflexdes sobre a finalidade e
os contetidos do ensino de lingua materna. E neste periodo
que ganha espaco um conjunto de teses que passam a ser
incorporadas e admitidas, pelo menos em teoria, por instancias
publicas oficiais. A divulgacao dessas teses desencadeou um
esforgo de revisdo das praticas de ensino da lingua, na dire¢éo
de orienta-las para a ressignificacdo da nocéo de erro, para a
admissdo das variedades linguisticas préoprias dos alunos,
muitas delas marcadas pelo estigma social, e para a
valorizagdo das hip6teses linguisticas elaboradas pelos alunos
no processo de reflexdo sobre a linguagem e para o trabalho

com textos reais, ao invés de textos especialmente construidos
para o aprendizado da escrita. (...). Pode-se dizer que, apesar
de ainda imperar no tecido social uma atitude corretiva e
preconceituosa em relagdo as formas ndo canfnicas de
expressao linguistica, as propostas de transformacgédo do ensino
de Lingua Portuguesa consolidaram-se em praticas de ensino
em que tanto o ponto de partida quanto o ponto de chegada é o
uso da linguagem.

Fonte: Parametros curriculares nacionais: terceiro e quarto ciclos do ensino fundamental:
lingua portuguesa/Secretaria de Educacdo Fundamental. . Brasilia: MEC/SEF, 1998.

As alternativas a seguir complementam as ideias apresentadas
no fragmento em andlise, EXCETO.

(A) A razédo de ser das propostas de uso da fala e da escrita é
a interlocugdo efetiva, e ndo a producédo de textos para
serem objetos de corregéo.

(B) A razdo de ser das propostas de leitura e escuta é a
compreenséo ativa e ndo a decodificacédo e o siléncio.

(C) O uso do texto como expediente para ensinar valores
morais e como pretexto para o tratamento de aspectos
gramaticais.

(D) As situagdes didaticas tém como objetivo levar os alunos
a pensar sobre a linguagem para poder compreendé-la e
utiliza-la apropriadamente as situagdes e aos propdsitos
definidos.

QUESTAO 39

Mark true (T) or false (F) according to the image below:

You mag tunk that 20 e b
all wolves are B14 : E

ond BAD. 0 7

Nowsense ! Just look
at this NPPS soul — / i) \

Disponivel em: http://2.bp.blogspot.com/-MgrxmweD6gM/TyPiVCE TKIIAAAAAAAAAZW/
H7vjComXWmO0/s1600/Captura%2Bde%2Bpantalla%2B2012-01-28%2Ba%2Blas%2B12.52.15
.png

I. The animal in the picture is a dog.
Il. The singular of “wolves” is “wolf”.
Ill. Wolves can also be small and good.
IV. We can understand “nonsense” as “foolish”.

Mark the CORRECT alternative.
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QUESTAO 40

According to the charge, mark the INCORRECT answer:

Savage Chickens o D S

J |

An ERReR HAS OCCURRED,
"M, SAYING THIS In THE PASSIVE
Veltg Te AvelD TAKING ANY

PERSomAL RESPoNSIBILITY,

D1 By PG VRS

e e

Disponivel em: https://englishfl3eso.wikispaces.com/PASSIVE+VOICE

(A) The sentence is written in the passive voice.

(B) We use passive voice when we want to focus on the
action.

(C) The chicken wants people to believe that what happened
was the computer’s fault.

(D) The chicken did everything correct.
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